人名 法治综合 责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

第二个中国人民警察节 上海警方交出一张反诈挽损答卷

2022年首次集中返赃逾2330余万

□记去 翠林丽

本报讯 昨天是第二个中国人民警察节,上海了中国人民警察节,上海了2022 年度首次电信网络诈骗涉案资金集中返还活动,向 85 名群众返还涉电信网络诈骗冻结资金2330余万元。过去一年,共累计阻断诈骗电话4200余万通,日均万余十200余万通,日均万余大次,避免群众财产损失方交出一张反诈挽损答卷。

据了解,此次集中返还活动共向85名群众返还涉电信网络诈骗冻结资金2330余万元。其中,浦东、黄浦、长宁、静安、普陀和杨浦等6个区统一将主会场设于静安区四行仓库抗战纪念馆广场,向20名群众集中返赃1390余万元。其余10个区也在各自辖区同步举行集中返赃活动,向65名群众返还了受骗钱款940余万元。

活动当天,在主会场首发了由上海市公



2022 年度首次电信网络诈骗涉案资金集中返还活动

安局刑侦总队原创的反诈歌曲 MV《110 Tell Me》,静安分局民警表演了反诈脱口秀,以不同形式、角度,进一步向广大市民群众宣传反诈防范知识,提升防骗识骗能力。

去年,上海警方全年共累计阻断诈骗电话 4200 万余通、拦截有害短信 1.4 亿余条,日均实现预警潜在被害人 14 万余人次、发送劝阻短信 14 万余条、拨打劝阻电话 1.1 万余通,避免群众财产损失 11.98 亿余元。

闵行:送上定制款"反诈春联"和反诈腊八粥

□记者 季张颖

本报讯 "今日是第二个中国人民警察节,首先我们要向所有的公安民警送上节日的祝福,希望我们的人民警察虎年吉祥,虎虎生威,为了上海的城市安全继续坚守岗位……"昨天下午两点半,随着主播开麦,网友们通过网络直播参与到了 2022 年闵行公安首场庆人民警察节迎虎年的反诈宣传活动当中,现场,"反诈天团"还为市民送上"反诈春联"和反诈腊八粥。

店动中,闵行"网红"反诈打卡地标挂牌。记者了解到,去年闵行公安推出了"千场反诈"的防范宣传活动,全区 14 个街镇

和 100 多个居委会深度参与其中。在此基础上,闵行公安也进一步建立完善了区级打击治理电信网络新型违法犯罪工作联席会议制度,联合教育、财政、税务和医疗等部门,常态化开展在校师生、财会人员、公司法人、医护人员等重点群体的反诈宣传和精准劝阻,覆盖人群达到了6万余人。

闵行公安刑侦支队反诈中心负责人何晓强表示: "目前,我们通过'动态隐患清零'机制,排摸高风险的行业、岗位及人群,和新兴的'网红'打卡地合作是我们今年的新项目,我们力争加强宣传和实效相结合,着力提升群众的防范意识,让反诈宣传像疫苗一样有'接种率',更有'防疫力'。"

崇明:交出"八类""两入"案件保持全破答卷

□记者 季张颖

本报讯 "伟大的祖国赋予我使命,复兴的民族给予我力量……人民公安向前进,我们的光荣在国旗上飞扬,在国旗上飞扬。……"随着气宇轩昂、铿锵有力的《中国人民警察警歌》响起,红蓝相间的警旗徐徐升起,在场的110名民警方阵,身穿警礼服,意气风发,向警旗敬礼。昨天上午9时,上海市公安局崇明分局组织开展中国人民警察节升警旗仪式。记者从崇明公安获悉,去年,崇明"八类""两人"案件保持全破,总破案率连续两年超过70%,排查清零隐患13372条,切实以有力的打击整治助力平安

崇明建设持续向好。

仪式中,民警方阵还重温《公安机关人民警察誓词》。记者获悉,过去一年里,崇明公安深耕全国社会治安首善之区建设,为崇明地区获评平安中国建设示范区提供了最强支撑。崇明公安持续保持深入推进"除隐患铸平安""砺剑行动""动态隐患清零"工作,固化完善扫黑除恶常态长效机制,持续加强对电信网络诈骗案件打击整治力度。推进道路交通违法行为集中整治、"减量控大""一盔一带"等专项行动,突出农村道路事故防范工作,道路交通事故总量、交通死亡事故、死亡人数同比分别下降 18.97%、25%和 22.22%。

松江:公安亮出"成绩单"庆祝警察节

□记者 翟梦丽 通讯员 张嘉煜

本报讯 连续四次获得"长安杯"、两人"案件破案率超 98%、全区交通事故亡人数同比下降 38.7%。"数说"2021,松江公安亮出成绩单庆祝警察节。

松江公安分局创建"房东、小区、商圈、校园"四大"平安联盟",目前,松江已在27个产业集群、8个综合商业体、54个市场、771个小区成立平安联创工作室,将平安力量融入"大、中、小、微"四级4632个网格中,全面构建区域"平安联盟"打造出全天候、全覆盖的区域社会治理网络

松江公安分局深入推进"除隐患铸平 安""砺剑1号"等专项行动,去年3月, 汇聚最优资源、最全数据、最高权限,倾力 铸造合成作战中心和反诈中心"两个中心"。 破获系列直播间诈骗案等威胁老百姓"钱袋子"的非接触犯罪案件959起、侦破全国首 例奶茶加盟合同诈骗案,涉案金额达2.68 亿元。一年来,"两人"案件破案率分别达98.6%、98.2%。

松江公安分局持续推进交通大整治,查处各类交通违法行为 98.7 万起,移送起诉涉嫌危险驾驶人员 196 人。同时,紧扣"安全、畅通、有序"三大目标,深化交通安全隐患排查治理,完成 73 个标准化路口建设,对 48 个大型货运车辆"包饺子"事故多发路口进行右转警示区优化改造,完成 15 处临水临河道路无边缘防护设施、急弯路段警示标志牌缺失隐患点位的治理,全区交通事故亡人数同比下降

浦东: 迎节日 公安向警旗献礼

□记者 陈颖婷 通讯员 马晓杰

本报讯 昨天上午10时,浦东公安分局丁香大楼南广场上,隆重举行了第二届中国人民警察节升警旗仪式。"伟大的祖国赋予我使命,复兴的民族给予我力量,忠诚的道路浴血荣光,英雄的足迹越走越长。"随着雄壮的中国人民警察警歌响起,中国人民警察警旗在浦东公安分局丁香大楼南广场上冉冉升起、猎猎飞扬。全体民警警容严整,齐向警旗敬礼。同一时刻,分局各单位同步举行升警旗仪式,向警旗献礼。

当天,浦东警方还举行了 2022 年度第一次电信网络新型违法犯罪涉案资金集中返还活动,在规定程序下,返还被骗资金共计 213 万元。

活动中,市民聂先生也来到了现场。在去年的7月16日,聂先生自己遇到了电信网络诈骗。面对QQ上所谓的"老板",聂先生没多想就给骗子进行了转账汇款,当自己反应过来的时候却为时已晚。浦东警方接到聂先生报警后,立即为他进行了冻结止付,最终为聂先生止付成功。昨天,聂先生拿到了民警为他冻结返还的46万多元的止付款项,他激动不已,还好有民警及时帮忙,才为他挽回了损失。

浦东公安始终将打击电信网络诈骗新型违法犯罪作为全局重点工作之一,积极探索打击防阻之道。通过打击模式的不断优化、防范宣传的不断深入推进,去年全年成功止付冻结涉诈资金约 24 亿元,劝阻潜在被害人7.2 万余人。

静安:反诈宣传中度过警察节

□记者 胡蝶飞

本报讯 在第二个中国人民警察节的上午,静安公安分局内正举行升警旗仪式。

警察节当天也是全国第36个110宣传日,在万航渡路的金融街上,一个特殊的摊位吸引过路的市民和附近上班族驻足,来自静安公安分局曹家渡派出所网红民警周世奇、马晓亮正在给市民讲解"杀猪盘""购物退款""网上贷款""冒充领导"等多种高发诈骗的主要特征、表现形式和应对的防

范技能,提醒居民在网购、社交、支付等场景中,时刻绷紧"保护个人信息"这根弦,提升自身网络信息甄别和风险应对能力。

同时,对于中老年人,民警还会手把手教授如何下载注册安装"国家反诈中心APP",逐个模块介绍其功能及使用方法。民警们反复强调:千万不要相信天上掉馅饼的好事。天下没有白吃的午餐,遇事要沉着冷静应对,不要贪图小恩小惠,要坚持不理睬、不透露、不转账、不轻信、不汇款的原则,一旦发现上当受骗,保存好相关证据,立即报警。

黄浦:加强版巡逻队在警察节出征

□记者 夏天 通讯员 杨晓俊

本报讯 昨天是第二个人民警察节,在 黄浦公安分局,随着出征指令的下达,一辆 辆崭新的警务巡逻车奔赴辖区各个岗位。

黄浦区是上海的"窗口、心脏和名片", 地标性建筑多、重点部位多、人流密集区域 多,警务巡逻工作承担着重要的职责和使 命。为此,充分投入街面警力,加强巡逻防 控工作,是落实打造黄浦这一超大城市中心 城区发展规划的必要条件。

新年伊始,黄浦公安对标新型警务机制

改革的要求,牢固树立"街面警务是分局第一警务"的理念,为提升全区范围快速接处警的效能,在原有派出所巡逻民警基础上,按照民警、勤务辅警"1:1"比例,组建了一支总人数800人的派出所专职巡逻队,同时,组建一支200人的街面武装巡逻力量。根据辖区特点,常态下设置了"1分钟到场处置"点位、武装巡线和责任区武装巡车。

据了解,警方以"提升街面见警率、提 高反应速度"为原则,从实战出发,配足一 线巡逻民警应急处突所需的各种装备,并建 立了3种街面巡逻勤务模式。

普陀:举行升警旗仪式庆祝节日

□见习记者 陈友敏

本报讯 "伟大的祖国赋予我使命,复兴的民族给予我力量,忠诚的道路浴血荣光,英雄的足迹越走越长。"昨天上午8时30分,随着升旗仪式正式开始,普陀公安分局6名仪仗队员依次向钱凤歧、刘家栋两位烈士雕像敬礼,在革命烈士的凝视下,举起警旗,迈着铿锵有力、整齐划一的步伐出发,正步走向仪式广场,30名礼兵队员在沿途两侧依次敬礼,目送警旗。

"升警旗,奏唱中国人民警察警歌,向

警旗敬礼!"随着指挥员一声号令,擎旗手振臂一挥,警旗在雄壮的警歌声中徐徐升起、迎风飘扬。

"我是中国人民警察,我宣誓:坚决拥护中国共产党的绝对领导,矢志献身崇高的人民公安事业,对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明……"升旗结束后,公安机关人民警察誓词又一次响彻云霄。

为庆祝"中国人民警察节",普陀公安分局还在全区范围内组织开展了以"人民至上 110,勇毅护航新征程"为主题的 110 宣传日廷动

杨浦:五角场亮灯向人民警察致敬

□记者 夏天 通讯员 张梦凯

本报讯 警察节如期而至,同往常一样,民警在大街小巷巡逻执勤,维护着城市的高速运行,到了夜晚,灯火亮起,红蓝警灯则继续在城市穿梭。不过,就在这一天,杨浦区五角场用自己的璀璨向警察致敬。

18 时许,五角场"五角"齐亮,与"彩蛋"交相辉映——"对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明""庆祝中国人民警察节""公安心向党、护航新征程"等标语循环闪耀。五角场商圈用城市特有的光

影,致敬每一位日夜奋斗在工作岗位的人民 警察。

分局民警纷纷表示: "灯火为我们而点亮,我们也将继续维护城市的每一分璀璨!""希望每一年警察节,老百姓都能感觉更加平安!"记者从杨浦分局获悉,对杨浦公安民警来说,五角场璀璨的灯光不仅是荣耀,更是激励。不论在杨浦滨江,还是在环岛商圈,不论是打击破案,还是疫情封控,杨浦警方始终以不变的初心使命为动力,用无私奉献保障人民群众的生命财产安全,让这座城市更加平安、更加温暖。